STI2D RDM : Barre de contreventement LL

Pour résister a la condition climatique de vent longitudinal, la structure métallique du batiment ci-
dessous, a besoin de barres de contreventement.

Données : Barre de
contreventement

Longueur L=8 m

Effort maximum de traction F = 3000 daN
Coefficient de sécurité s = 1,5

Matériau : acier S235 (Re = 235N/mm?)
Remarque : De maniére générale, le module d'Young d'un acier est voisin de E=210 000 MPa

Allongement maximum autorisé ALn.x = 16 mm

Travail demandé :
Dimensionner la barre.
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STI2D RDM : Barre de contreventement LL

Pour résister a la condition climatique de vent longitudinal, la structure métallique du batiment ci-
dessous, a besoin de barres de contreventement.

Direction du
vent v
e

Barre de
contreventement

Données :
Longueur L=8 m

Effort maximum de traction F = 3000 daN
Coefficient de sécurité s = 1,5

Matériau : acier S235 (Re = 235N/mm?)
Remarque : De maniére générale, le module d'Young d'un acier est voisin de E=210 000 MPa

Allongement maximum autorisé ALm.x = 16 mm

Travail demandé : Déterminer le diamétre D de la barre pour satisfaire la condition de tenue
mécanique et la condition de déformation.

) Condition de résistance mécaniques

1. Trouver I'expression de la contrainte o dans la barre en fonction de F et D.
2. Ecrire la condition limite de tenue mécanique entre o, Re et s.

3. Calculer une valeur arrondie du diameétre D dans ces conditions.

[) Condition de déformation

1. Calculer la déformation en traction de la barre €, en fonction de F, D et E.
2. Calculer I'allongement de la barre AL.

3. Conclure

[I1) Conclusion générale
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